VERBALE N. 8

COLLEGIO DOCENTI  14 maggio 2019

Il giorno 14 del mese di maggio 2019 alle ore 16.00 presso l’auditorium “Verga” si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Istituto comprensivo “ F.lli Cervi”, presieduto dalle vicarie Pastori e Illuminati, con la sola presenza dei docenti della Scuola Secondaria, per discutere il il punto all’ordine del giorno:

7) Modalità organizzative della prova d’esame di Stato Conclusiva del primo Ciclo di Istruzione

Le docenti Pastori e Montrasio riferiscono dell’incontro tenutosi a Milano il giorno 9 Maggio 2019 riguardante l’esame di stato per la scuola secondaria di primo grado. Si fa riferimento alle indicazioni fornite dalla Scuola polo “ Copernico” di Milano. Si invitano, pertanto, i docenti a visionare il sito dell’ I.C. per aggiornarsi in merito alle nuove disposizioni di conduzione dell’esame di Stato.

Alle ore 16.45 il Collegio viene aperto ai docenti dell’ Infanzia e della Primaria; si procede alla discussione dei punti all’ordine del giorno:

1) Approvazione verbale seduta precedente

2) Delibera adozione libri di testo a.s. 2019/20

3) Calendario 2019/20 con orario primi giorni

4) Impegni di giugno

5) Commissioni formazione classi prime

6) Indicatori di Valutazione della scheda Secondo Quadrimestre (scheda on line e valutazione laboratori, competenze classi terze secondaria e quinte primaria)

8)  Comunicazioni (feste di fine anno, corsi di aggiornamento, progetti 2019/2020)

1) Approvazione verbale seduta precedente

Viene approvato il Verbale della seduta precedente; si astengono 4 docenti.

2) Delibera adozione libri di testo

Viene proiettato l’elenco dei libri adottati per il prossimo anno scolastico, sia per la scuola primaria che secondaria (segue allegato n. 1)

3) Calendario 2019/2020 con orario primi giorni

Vengono illustrate le proposte-orari d’inizio anno scolastico, riguardanti i tre ordini di scuola. 
Si propone di organizzare il sabato dell’open day alla Scuola Primaria alla fine di novembre e non a dicembre, come negli ultimi anni.

La docente Alba propone di estendere a più giorni l’orario ridotto nella scuola primaria ma il Collegio non approva.

4) Impegni di giugno

La docente Pastori comunica che tutti i docenti che non sono impegnati negli esami di terza, verranno occupati con incarichi organizzativi che saranno comunicati successivamente.

L’insegnante Illuminati illustra gli impegni di giugno dei docenti della Scuola primaria;
seguirà circolare

5) Commissione formazione classi prime

La docente Montrasio informa il collegio che si sono già attivati gli incontri con le insegnanti della primaria per reperire informazioni sulla formazioni delle classi prime le quali verranno comunicate a settembre. Per la Primaria i docenti delle quinte svolgeranno le osservazioni degli alunni alla scuola dell’Infanzia ed effettueranno i colloqui con le relative insegnanti nel mese di giugno ed in seguito provvederanno alla formazione delle classi.

6) Indicatori di Valutazione della scheda Secondo Quadrimestre (scheda on line e valutazione laboratori, competenze classi terze secondaria e quinte primaria) Vengono esposti al collegio docenti gli indicatori rivisti e corretti dalla commissione valutazione sia per la primaria che per la secondaria. Si conferma che la scheda di valutazione del secondo quadrimestre verrà pubblicata on line come le certificazioni delle competenze per le classi quinte primaria; mentre per le classi terze della secondaria verranno consegnate cartacee con gli altri documenti distribuiti al termine degli esami. 
La valutazione dei laboratori verrà consegnata in formato cartaceo prima della chiusura della scuola.
7) Comunicazioni varie

FESTE DI FINE ANNO:

Plessi  Scuola Infanzia
- Madre Teresa  4 giugno - Munari  6 giugno  - M. Polo 10 giugno

Plessi Scuola Primaria - Marconi 5 giugno -Polo organizzata dai genitori dopo l’orario scolastico in data da destinarsi

PLESSO Verga  verranno organizzati dei tornei di pallavolo per le classi terze; premiazioni varie dei progetti/attività svolte durante l’anno, balletti ed intrattenimenti vari.
CORSI DI AGGIORNAMENTO:

La docente Zanon relaziona in merito ai corsi di questo anno scolastico (Metodo Terzi, competenze, inglese, coding).

QUESTIONARIO VERTICALITA’:

La docente Vergani informa che verrà svolta una consultazione in forma anonima sul curricolo verticale per acquisire informazioni sulle esigenze dei docenti.

COMITATO DI VALUTAZIONE

La docente Rocco riferisce che è stata preparata la griglia per il bonus premialità che verrà poi pubblicata per essere visibile dai docenti.

SOPPRESSIONE SEZIONE SCUOLA INFANZIA MUNARI

La docente Di Carlo informa che una classe della Scuola Munari sarà soppressa a causa di uno scarso numero di iscrizioni. Le docenti e il preside si recheranno in Provveditorato per provare a mantenere la sezione, facendo leva su nuove iscrizioni giunte in seguito e sul fatto che accorpando gli alunni nelle sezioni rimaste si arriverebbe a 30 bambini per classe.

La seduta viene tolta alle ore 18:15.
Il  Segretario

